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Inga hjälpmedel. Ej räknedosa. Fullständiga motiveringar krävs.

För betyg 3 behövs 20 poäng, för betyg 4, 26 poäng och 32 poäng för betyg 5, inklusive eventuella
bonuspoäng.

1. Visa med induktionsprincipen att

n∑
k=2

k2(k − 1) =
3n4 + 2n3 − 3n2 − 2n

12
, för alla n ≥ 2 .

(5p)

2. Studera om grafen G nedan är Hamiltonsk, Eulersk, planär och bipartit. Ange kromatiska
talet till grafen. Varje fr̊aga ger 1p.
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3. Betrakta mängderna F = {(x0, x1, x2, x3); xi = 0, 1} av binära listor av längd 4 och T =
{(y0, y1, y2); yj = 0, 1} av binära listor av längd 3. Betrakta funktioner f : F → T . Hur
m̊anga funktioner f finns med villkoret att listor (0, x1, x2, x3) som börjar med 0 avbildas
p̊a listor (1, y1, y2) som börjar med 1? Skriv svaret som en potens av 2. (5p)

4. Dynamiken för tv̊a populationer av bakterier ges av systemet av rekursiva ekvationer (hur
antalet bakterier ändrar sig fr̊an en mätning till nästa):{

an+1 = 4an −bn
bn+1 = an +2bn

n ≥ 0, med a0 = 2, b0 = 1.

(a) Ange andragradsekvationer (eller karakteristiska ekv.) för an och bn (2p)

(b) Ange explicita formler för an och bn (3p)

5. Man ska m̊ala de 40 husen p̊a en privat gata i fyra olika färger. Bestäm sannolikheten att
ingen färg används p̊a fler än 12 hus. (5p)

6. (a) Lös ekvationsystemet, om möjligt (om du använder br̊aktal m̊aste du förklara vad talet
betyder): 

2x +3y +4z ≡ 11 mod(23)
x +y −2z ≡ 12 mod(23)
x −2y +3z ≡ 13 mod(23)

(3p)

(b) Visa att (N, k) = (299, 13) är en bra privat nyckel (med totalnummer N = 299 ) till ett
RSA-kryptosystem. Beräkna den motsvarande privata nyckeln a . (2p)

7. Betrakta mängden B = {(i, j) ∈ A2; A = {1, 2, 4, 5, 10, 20, 25, 50, 100}} . Vi definierar p̊a B
en relation R genom (x, y)R(x′, y′) om x är en delare till x′ och y är en delare till y′ .

(a) Visa att R är en partialordning. (3p)

(b) Visa att (B,R) är en lattice. (1p)

(c) Ange minsta och största element i (B,R) . (1p)

8. Formulera och bevisa Kinesiska restsatsen (5p)










